Конкурс по технологии

 «Лучший шеф-повар»
Цель: Обобщение и закрепление знаний по теме «Кухня народов мира».

Задачи:

- Обучающая: обобщить, систематизировать знания и умения по технологии приготовления национальных блюд.

- Воспитательная: продолжить воспитание национального самосознания, уважения к традициям других народов, нравственности, художественного и эстетического вкуса, культуры труда.

- Развивающая: творческое мышление, познавательный интерес к кухням народов мира.

Тип урока:  обобщающий.
Оснащение:

-Раздаточный материал: карточки для конкурсной программы занятия (Приложение 1), жетоны; иллюстрации блюд разных кухонь (Приложение 2).

Ход занятия:

1.Организационная часть.

- приветствие;

- проверка посещаемости;

- проверка дежурных;

- проверка готовности к уроку.

2. Целеполагание.

- Сегодня на уроке мы с вами закрепим и обобщим все ваши знания о кухнях народов мира, которые вы получили на предыдущих уроках. Урок наш будет необычным – в виде конкурсной программы «Лучший шеф – повар».

3. Конкурсная программа «Лучший шеф – повар».
- Учитель: 

«Скажи мне, что ты ешь, и я скажу, как ты живешь», говорит одна старинная поговорка. И в самом деле, если знать кулинарные традиции определенного народа, то легко можно догадаться и о местонахождении, и о климате страны, и о «национальном характере». Ведь на прекрасной планете Земля так много отличных друг от друга мест, районов, уголков. И в каждом из них различные климатические, географические и природные условия. В зависимости от них, от наличия воды и количества солнечного света и тепла в каждом регионе водятся разные растения, птицы, рыбы и животные. Таким образом, флора и фауна диктуют выбор продуктов, а характер, темперамент и менталитет, влияют на способы приготовления пищи.

Изучая курс по выбору «Кухня народов мира» вы узнали о традициях и национальных блюдах разных народов, научились готовить некоторые из них.

    Итак, мы начинаем конкурсную программу «Лучший шеф – повар».

- Правила: каждый правильный ответ конкурса оценивается одним жетоном. По наибольшему количеству набранных жетонов определяется победитель.

- Конкурс «Разминочный».

А) Перед каждым участником команды лежат карточки с буквами «С» и «Т». При перечислении правил необходимо показать карточку с буквой «С» соответствующей санитарно – гигиеническим правилам, с буквой «Т» правилам техники безопасности. Вопросы командам. Правильные ответы.

- Руки мойте с мылом.   С

- Перед включением электроприбора в сеть проверьте исправность шнура.  Т

- Наденьте фартук и косынку.   С

- Рукава одежды закатайте.     С

- Включайте и отключайте приборы сухими руками.   Т

Б) По очереди каждая команда перечисляет названия посуды, приспособлений, столовых приборов необходимых для приготовления, сервировки стола, употребления блинчатого пирога.

Посуда: сковорода, миска, тарелка.

Приспособления: сито, мерный стакан, венчик.

Столовые приборы: вилка, нож, ложка, соусник.

- Конкурс «Продуктовый»

1. Команды получают конверты с заданием и в течении 2-3 минут обсуждают задание и отвечают на поставленные вопросы.

Вопросы команде №1. (ответы).

 А) Перечислите основные ингредиенты, входящие в состав вегетарианского борща. (капуста, картофель, свекла, морковь, лук, помидоры, чеснок, зелень).

Б) Какие виды разрыхлителей можно использовать для приготовления блинного теста. (дрожжи, сода).

Вопросы команде №2.

А) Какие продукты являются начинкой для пиццы. (колбаса, огурцы, помидоры, сыр, лук, томатная паста, майонез).

Б) Перечислите основные продукты, входящие в состав жидкого пресного теста для блинов. (мука, молоко или жидкость, соль).

- Конкурс «Национальное блюдо»

Команды получают одинаковые задания, в течении нескольких минут обсуждают задания и отвечают на поставленные вопросы.

- Из предложенного списка выберите слова, относящиеся к итальянской кухне: сациви, кулеш, чанах, лазанье, плов, лаваш, галушки, пицца, равиоли, гречаники.

- Из предложенного списка выберите слова, относящиеся к кавказской кухне: долма, вареники, равиоли, сунели, борщ, сациви, чанах, пампушки, моцарелла, мортаделла.

- Из предложенного списка выберите слова, относящиеся к украинской кухне: галушки, лаваш, моцарелла, гречаники, хачапури, вареники, харчо, мацони, кулеш, пампушки.

- Конкурс «Творческий».

Каждой команде дается задание: сделать рекламу национальному блюду. В рекламе можно отразить особенности приготовления и подачи блюда, название, раскрыть положительные стороны блюда.

- Конкурс «Заключительный»

По цепочки перечислить разнообразные названия русских блюд.

- Подведение итогов конкурса.

Подсчитывается количество набранных жетонов у каждой команды и выявляется победитель.

4. Подведение итогов урока.

- Сегодня мы с вами провели заключительное занятие по теме «Кухни народов мира», надеюсь, многое из того, что вы узнали из данного курса вам пригодится в жизни, а кто – то из вас может захочет стать поваром. Желаю всем успехов.

                                                                                                    ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Карточки-задания для конкурсной программы «Лучший шеф-повар» 

	- Конкурс «Разминочный».

А) Перед каждым участником команды лежат карточки с буквами «С» и «Т». При перечислении правил необходимо показать карточку с буквой «С» соответствующей санитарно – гигиеническим правилам, с буквой «Т» правилам техники безопасности. Вопросы командам. Правильные ответы.

- Руки мойте с мылом.   С

- Перед включением электроприбора в сеть проверьте исправность шнура.  Т

- Наденьте фартук и косынку.   С

- Рукава одежды закатайте.     С

- Включайте и отключайте приборы сухими руками.   Т

Б) По очереди каждая команда перечисляет названия посуды, приспособлений, столовых приборов необходимых для приготовления, сервировки стола, употребления блинчатого пирога.

Посуда: сковорода, миска, тарелка.

Приспособления: сито, мерный стакан, венчик.

Столовые приборы: вилка, нож, ложка, соусник.




	- Конкурс «Продуктовый»

1. Команды получают конверты с заданием и в течении 2-3 минут обсуждают задание и отвечают на поставленные вопросы.

Вопросы команде №1. (ответы).

 А) Перечислите основные ингредиенты, входящие в состав вегетарианского борща. (капуста, картофель, свекла, морковь, лук, помидоры, чеснок, зелень).

Б) Какие виды разрыхлителей можно использовать для приготовления блинного теста. (дрожжи, сода).

Вопросы команде №2.

А) Какие продукты являются начинкой для пиццы. (колбаса, огурцы, помидоры, сыр, лук, томатная паста, майонез).

Б) Перечислите основные продукты, входящие в состав жидкого пресного теста для блинов. (мука, молоко или жидкость, соль).




	- Конкурс «Национальное блюдо»

Команды получают одинаковые задания, в течении нескольких минут обсуждают задания и отвечают на поставленные вопросы.

- Из предложенного списка выберите слова, относящиеся к итальянской кухне: сациви, кулеш, чанах, лазанье, плов, лаваш, галушки, пицца, равиоли, гречаники.

- Из предложенного списка выберите слова, относящиеся к кавказской кухне: долма, вареники, равиоли, сунели, борщ, сациви, чанах, пампушки, моцарелла, мортаделла.

- Из предложенного списка выберите слова, относящиеся к украинской кухне: галушки, лаваш, моцарелла, гречаники, хачапури, вареники, харчо, мацони, кулеш, пампушки.




	- Конкурс «Творческий».

Каждой команде дается задание: сделать рекламу национальному блюду. В рекламе можно отразить особенности приготовления и подачи блюда, название, раскрыть положительные стороны блюда.

- Конкурс «Заключительный»

По цепочки перечислить разнообразные названия русских блюд.




                                                                                                           Приложение 2

Блюда народов мира
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